



Молодая надежда



(Окончание.

Начало на 1-й стр.).

— Здравствуй, племя молодое, незнакомое! — открыл встречу губернатор Орловской области Е.С. Строев. — Мы пригласили вас в этот торжественный зал, чтобы выразить вам искреннюю благодарность от имени власти за то, что вы своими личными успехами в учебе, научных исследованиях, труде и спорте завоевали гранты Президента РФ Д.А. Медведева, отмечены соответствующими знаками внимания со стороны областной власти. Хочу от всей души поздравить вас как представителей лучшей молодежи Орловщины.

— Жизнь так устроена, — продолжил губернатор, — что одно поколение идет на смену другому, и каждое поколение несет в себе определенный социальный заряд. Сегодня этот заряд направлен на то, чтобы наша могучая, единая Россия гордилась своими молодыми людьми, чтобы научно-технический прогресс не останавливался, а развивался дальше, чтобы инновации, новые технологии, нанотехнологии стали реальностью нашей повседневной жизни. Сегодня сказать, что мы победим в условиях кризиса только вчерашними методами, — это значит обречь Россию на неудачу. Поиск нестандартных путей и подходов, новых разработок, которые в корне меняют мир, — задача молодого, подрастающего поколения.

Мы победим, если будем опираться на новые начинания молодых людей, если уйдем от стандартного убеждения, что нас спасут нефть и газ, которые уже сейчас не спасают, а спасают творческий порыв нашего народа, способность и умение творчески работать.

— Сегодня перед новым поколением, действительно, открылись гигантские возможности, — продолжил Егор Семенович. — Здесь присутствуют ректоры университетов, институты, руководители научных коллективов. Эти люди своим опытом, умением объединили вас в одну творческую семью. Давайте скажем им большое человеческое спасибо за плодотворную работу с молодежью!

Слово было предоставлено и руководителю департамента со-

циальной политики Орловской области В.В. Полякову, который свое выступление начал с цитаты: «Нам нужно организовать масштабный и системный поиск талантов и в России, и за рубежом. Вести... настоящую «охоту за головами». Эта фраза президента страны Д.А. Медведева из Послания Федеральному Собранию РФ в самом деле является лучшим лозунгом для данного мероприятия.

Большинство из них — победители и призеры Всероссийской олимпиады школьников. За 2007/2008 учебный год 1042 ученика Орловской области приняли

олимпийского резерва № 10 и № 3, областном совете пионерской организации «Орлята», и ряде других накопили огромный положительный опыт работы с одаренными детьми. Воспитанники учреждений дополнительного образования показывают высокие результаты во всевозможных соревнованиях, конкурсах и олимпиадах всероссийского и международного уровней.

Воспитание талантливой мо-

Ю.А. Гагарина и И.Я. Гликсон — концертмейстер этой студии (студия стала лауреатом 1-го международного конкурса-фестиваля детского художественного творчества «Орловские зори», дипломантом и лауреатом ряда других конкурсов и фестивалей); Н.А. Заика — педагог дополнительного образования, руководитель студии художественного вязания «Мозаика» центра дет-



— С 2006 года Орловская область включилась в реализацию одного из основных направлений национального проекта «Образование» — «Государственная поддержка талантливой молодежи», — сказал Владимир Викторович. — Талантливая молодежь — главная надежда России, будущая элита государства, а в нашей стране сейчас как никогда ранее востребован просвещенный народ. Выявление, отбор, социально-педагогическая поддержка одаренной молодежи — одно из важнейших направлений в деятельности управления образования и молодежной политики департамента социальной политики Орловской области.

Данное направление приоритетного национального проекта предусматривает ежегодное выявление юных талантов. В соответствии с указом Президента России победители российских и призеры международных олимпиад получают премии по 60 тысяч рублей, победители региональ-

ных и призеры российских олимпиад получают премии по 30 тысяч рублей. Так, за три года (2006, 2007, 2008-й) премии Президента России в Орловской области по 60 тысяч рублей получили 16, по 30 тысяч — 89 представителей талантливой молодежи.

В связи с реализацией приоритетного национального проекта «Образование» в Орловской области активизировалось внимание к учреждениям дополнительного образования детей как к сфере, располагающей особыми возможностями для выявления и развития творческого потенциала молодежи. В таких учреждениях дополнительного образования и общественных организациях, как центр развития творчества учащейся молодежи учреждений профессионального образования, специализированных детско-юношеских школах

лодежи, которая успешно представляет Орловскую область на российском уровне, во многом заслуга педагогов, которые, несмотря на небольшую заработную плату, отдают детям все свои знания и умения, не считаясь со свободным временем. В числе таких мастеров своего дела В.В. Поляков назвал следующие имена: К.М. Наумова — заслуженный тренер Российской Федерации по спортивной акробатике специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва № 3 (её воспитанники Ольга Свиридова и Станислав Бабарыкин в 2008 году стали двукратными чемпионами России и чемпионами мира. Ольга Свиридова является победителем регионального конкурса талантливой молодежи в номинации «Любительский спорт»); Л.Б. Соловова — педагог, руководитель вокальной студии «Аллегро» Дворца пионеров и школьников имени

ского творчества Северного района г. Орла; А.В. Кретова — исполнительный директор Орловского филиала МОО «Ассоциация юных лидеров» и многие другие.

Одаренным детям установлены стипендии губернатора области, глав администраций районов. Ежегодно вручаются премии молодым ученым, стипендии аспирантам и студентам — отличникам вузов и ссузов. В текущем учебном году стипендии губернатора области получают 596 учащихся общеобразовательных школ, воспитанников учреждений дополнительного образования, студентов средних и высших учебных заведений, аспирантов, достигших особых успехов в учебной и научной деятельности. Ежегодно десять молодых ученых получают премию губернатора Орловской области (по 25 тысяч рублей).

Ректор ОГУ Ф.С. Авдеев от имени ректорского сообще-

Облегчить доступ к кредитам

Вчера губернатор Орловской области Е.С. Строев провел оперативное совещание, на котором были рассмотрены вопросы кредитования реального сектора экономики области в современных условиях.

В работе совещания приняли участие заместители губернатора области, руководители финансовых структур региона.

С информацией о функционировании кредитно-финансовой системы области выступил начальник Главного управления Центрального банка (Банка России) по Орловской области В.Е. Чугунов. Было отмечено, что кредитование продолжает оставаться одним из основных видов деятельности банков. Только за последние два месяца выдано кредитных средств по отраслям: промышленность — более миллиарда рублей; сельское хозяйство — около 400 миллионов рублей; другие отрасли экономики — около миллиарда рублей. Кроме того, населению выданы кредиты на сумму более миллиарда рублей. Не допущено вывода денежных средств за пределы региона. Во взаиморасчетах филиалов, расположенных на территории области с головными банками, обеспечен дополнительный приток денежных средств, что позволило пополнить ресурсную базу региона. Платежная система области бесперебойно обеспечивает потребности хозяйственных органов и физических лиц в переводе денежных средств. На настоящий момент все банковские структуры обеспечивают платежи без задержек. Преодолена негативная тенденция оттока денежных вкладов, и в начале декабря имеет место приток вкладов.

В обмене мнениями приняли участие заместители губернатора области, руководители банковских структур.

Подводя итоги обсуждения, Е.С. Строев подчеркнул, что вопросы стимулирования развития реального сектора экономики взяты под личный контроль руководством страны. Реальные меры по расширению доступности и повышению эффективности кредитования поручено принять Центральному банку России. Принципиально новым подходом к развитию экономики страны сегодня является изменение движения финансовых потоков непосредственно к потребителю с целью субсидирования потребительского спроса населения. В связи с этим в регионе необходимо использовать все возможности для поиска и внедрения новых, более гибких форм кредитования, расширения участия банковских структур в кредитовании реального сектора экономики, малого и среднего бизнеса, населения. Губернатор отметил, что повышение потребительского спроса способно повлечь за собой увеличение объемов производства и, как следствие, сохранение стабильной ситуации на рынке труда, в социальной сфере области.

Даны конкретные поручения по обеспечению ежедневного мониторинга кредитно-финансовой системы области, облегчению доступа к кредитным ресурсам предприятиям реального сектора экономики, выделению кредитных ресурсов как под крупные проекты, так и на развитие малого и среднего бизнеса, фермерских и личных подсобных хозяйств.

Соб. инф.



РОССИИ

ства выразил благодарность главе региона Е.С. Строеву за поддержку орловских вузов и вузовской науки.

Начальник управления общего образования администрации г. Ливны Е.В. Астахова в своем выступлении подчеркнула, что таланты нужно не только лелеять, но и находить им применение смолоду.

Далее слово было предоставлено директору ДЮСШ «Орел-Карат» О.П. Кошелеву, подготовившему нескольких спортсменов, отмеченных грантами губернатора Орловской области и президента страны. В этом году это тренер-преподаватель А. Панкратов и А. Меграбян. Олег Петрович является и председателем молодежного движения «Патриоты Орловщины». В своем выступлении он сказал:

— Сегодня в главном зале областной администрации находятся самые талантливые, самые одаренные дети, которые, несмотря на свой юный возраст, достигли огромных успехов каждый в своей отрасли. Таланты можно сравнить с неограниченными алмазами. Ребята, я хочу поздравить вас с тем, что, пройдя ювелирную огранку у ваших наставников, вы превратили свои таланты в бриллианты и стали настоящими драгоценностями нашей малой родины! Мне выпала честь представлять здесь две организации, руководителем которых я являюсь, — «Орел-Карат» и «Патриоты Орловщины». Эти разные по форме организации объединяют молодых людей, сильных телом и здоровых духом, настоящих патриотов не только Орловщины, но и всей не-



объятной России. Тренеры, руководители, учителя стараются помочь молодым людям проявить себя, раскрыть свои лучшие стороны. Я хочу пожелать всем учителям, находящимся в этом зале, научить своих питомцев смотреть на мир не только чистыми глазами, но и чистыми сердцами. В нашей ДЮСШ «Орел-Карат», где занимается более пяти сот детей, создана своя теория воспитания в виде равносоставленного треугольника, вершинами которого являются Личность, Лидер, Чемпион. Применение этой модели воспитания на практике и позволяет нашим спортсменам выигрывать соревнования различного масштаба — от местных до международных. Наши воспи-

танники завоевали около 50 медалей на чемпионатах и первенствах мира и Европы.

— Полтора года назад на базе нашей спортивной школы, — продолжил О.П. Кошелев, — благодаря инициативе и мудрости Е.С. Строева была создана молодежная организация «Патриоты Орловщины». Сегодня эта организация объединяет в своих рядах восемь тысяч молодых, энергичных людей в возрасте от 14 до 35 лет. И каждый из них нашел в нашей организации что-то самое главное и нужное для себя — спортивное начало, духовное познание, благотворительность. Наши активисты делают первые шаги в общественной и политической деятельности. Главные инвестиции в будущее страны — это не только стипендии и премии самым достойным молодым людям, но и строительство новых объектов для молодежи, прежде всего спортивных. Есть у нас очень хорошая новость: заложен нулевой цикл нового спортивного комплекса, в котором разместятся и спортивные сооружения для «Орел-Карата», и офис для «Патриотов Орловщины».

В своем ответном слове победители конкурсного отбора молодежи — аспирантка кафедры геометрии и методики преподавания математики ОГУ, победитель конкурса на соискание премии имени А.П. Киселева Е.А. Галанина, воспитанница Дома детского творчества Болховского района, председатель районного клуба старшеклассников, обладатель премии губернатора О.И. Шапошникова, студент ОГУ, обладатель президентского гранта А.А. Сабержанов и другие — выразили благодарность федеральным и областным властям за их моральную и материаль-

ную поддержку, которая является прекрасным стимулом для новых успехов и достижений. Молодые люди с воодушевлением говорили о своей будущей профессиональной и общественной деятельности.

Дипломы вручили Е.С. Строев, который находил для каждого юного дарования теплые, искренние слова, а также председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, заместитель председателя коллегии области, руководитель департамента социальной политики В.В. Поляков, начальник управления образования и молодежной политики В.В. Агибалов.

Нам стоит гордиться своими юными земляками, заявившими о себе достойно и ярко. Второй год подряд становятся обладателями президентского гранта учащийся средней общеобразовательной школы № 11 г. Орла Вадим Венедиктов и учащийся орловской средней общеобразовательной школы № 27 Александр Пестич. Многие из участников конкурсных отборов молодежи, получив среднее образование в школах Орловской области, поступили в самые престижные вузы страны (МГУ, МГИМО и др.). Студентом Высшей школы экономики в Москве стал Александр Иванов, получивший в 2008 году сразу два гранта — президентский и губернаторский.

Все участники торжественной встречи расхотелись в приподнятом настроении. В зале словно повеяло свежим ветром молодости. Такой молодежи начала XXI века можно смело доверить будущее орловского края и будущей страны.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.
Фото Андрея САСИНА.

